



2023 全国两会

住粤全国政协委员热议习近平总书记重要讲话

总书记重要讲话为民企指明前进方向

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,党中央始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”,始终把民营企业和民营企业家当作自己人。要引导民营企业和民营企业家正确理解党中央方针政策,增强信心、轻装上阵、大胆发展,实现民营经济健康发展、高质量发展。

习近平总书记的重要讲话在住粤全国政协委员中引发强烈反响。大家纷纷表示,总书记的重要讲话为民营企业指明了前进方向、提振了发展信心、注入了强大动力,听了令人心潮澎湃、倍感振奋。大家一致认为,在新时代新征程的广阔舞台上,民营经济大有可为、也一定大有作为,要坚定践行新发展理念,激发创新活力、提升核心竞争力,以实际行动推动民营经济健康发展、高质量发展。

■新快报记者 陈慕媛 黄闻禹

全国政协委员李贻伟: 将坚定不移推动民营经济高质量发展

“总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃,令人鼓舞、催人奋进。”全国政协委员、广州市政协主席李贻伟聆听了总书记的重要讲话,表示将坚定不移推动民营经济高质量发展,鼓舞激励民营企业创新创造的信心动力,引领带动政协委员中的民营企业企业家担当作为。

他提到,广州市政协将深化拓展“十”字履职模式,更多运用社会

能量、市场力量,推动民营经济在大湾区建设中发挥重要作用。同时,全力推进“百姓提案”工作,及时反映民营企业心声诉求,激发创新创业活力。广州市政协还将搭好瞭望台、做好侦察机,引导激励政协委员准确识变、科学应变、主动求变,在实现总书记赋予广东的使命任务中扛起委员担当、作出政协贡献。

全国政协委员孙志强: 支持更多民营专精特新企业创新发展

“总书记勉励有能力、有条件的民营企业要加强自主创新,在推进科技自立自强和科技成果转化中发挥更大作用。”全国政协委员、广州瑞松智能科技股份有限公司董事长孙志强说,“我们要牢记总书记的嘱托,在智能制造领域大力推动国产化自主可控工业软件的研发设计、推广应用,提高企业自

主创新能力。”

孙志强提到,“作为长期从事制造业的一员,我期待各级政府推出新的政策举措,拿出新路数、新招数,支持更多的民营制造业领域专精特新企业、单项冠军企业创新发展,形成良好的梯队发展,全力推动企业构建做专、做精、做强的高质量发展新格局。”

全国政协委员何杰: 深圳对民企“高看一眼、厚爱三分”

“始终把民营企业和民营企业家当作自己人,(这句话)让民企吃下了‘定心丸’。”全国政协委员、深圳市地方金融监督管理局局长何杰说,总书记的重要讲话既阐述了民营企业在高质量发展中的不可或缺的重要作用,又对民营企业提出了殷切期望。

他提到,深圳实际上是一个民营经济占重要地位的城市,长期以来,深圳坚持“大市场、小政府”,增强政府的服务能力和服务意识,积极营造市场化、法治化、国际化的营商环境,对民营企业“高看一眼、厚爱三分”。

全国政协委员李连柱: 提振民企发展信心 支持企业解困

“听了总书记的重要讲话,我真切感受到总书记对民营企业和工商联工作的关心、厚爱和期望。”全国政协委员、广东省工商联副主席、佛山市工商联主席李连柱在现场聆听了总书记的重要讲话,其中三点要求令他印象深刻,分别是大力提振民营企业的

发展信心,扎实推动民营经济高质量发展,积极引导民营企业履行社会责任。他表示,回去后一定准确传达总书记的重要讲话精神,努力提振民营企业的发展信心,在民营企业遇到困难的时候给予支持,在民营企业遇到困惑时积极给予指导。

全国政协委员唐冬生: 要鼓励民企通过数智化转型发展壮大

全国政协委员、佛山市政协副主席唐冬生说,佛山民营经济发达,市场主体中民营企业占大多数。“总书记的重要讲话给民营经济的发展指明了方向,大大提升了民营企业家的信心,我们要积极引导民营企业和民营企业家正确理解党中央的方针政策,放下包袱,大胆发展”。

制造业数智化转型是推动制造

业企业自主创新的重要抓手,唐冬生在调研中发现,数量众多的中小民营企业数智化转型较慢,他说:“我们必须把政策宣传实施的焦点对准企业家,保持政策热度,营造浓厚氛围,鼓励民企通过数智化转型降本增效、发展壮大,推动企业家转变思想观念,通过自主创新坚定转型发展的信心。”

全国政协委员何婧: 将积极为民营企业发展撑腰、打气、鼓劲

全国政协委员、肇庆市副市长何婧说,作为领导干部,她将积极为民营企业的发展撑腰、打气、鼓劲。

她提到未来的几点工作计划:一是主动与市场主体接触,积极作为、靠前服务,对非公有制经济人士多关注、多谈心、多引导,帮助他们解决生产经营中的实际困难。

二是继续深化“放管服”改革,在职能权限范围内尽职尽责、尽心尽责为企业做好服务,做到“尽职不越权、帮忙不添乱、服务不包办”,当好企业的“后勤部长”。三要发挥示范引领作用,在与企业交往中既明晰界限、守住底线,又靠前服务、敢于担当。

全国政协委员张晨: 为各类所有制企业创造竞相发展环境

全国政协委员、珠海市委副书记张晨表示,“始终把民营企业和民营企业家当作自己人”释放出强烈的信号,希望民企提振信心,实现高质量发展。张晨表示,作为全国政协委员,有责任传递这种信号,更加关心、支持、服务于民企。

她说,民营经济一直是珠海经济社会发展发展的“底气”与“招牌”,没有民营经济的高质量发展,就没有珠海经

济高质量发展。“总书记的重要讲话为民营企业发展鼓足了劲,为珠海特区经济社会高质量发展指明了方向”。

她表示,珠海将牢牢把握融入粤港澳大湾区建设的机遇,营造良好的营商环境,为各类所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境。同时,推动民营企业不仅自己发展好,而且在促进共同富裕的道路上展现担当作为。

全国政协委员张春华: 为高端制造业高质量发展贡献民企力量

“总书记的一席话,温暖了民营企业的心,让民营企业家心中有蓝图,脚下有力量,对未来发展充满信心。”全国政协委员张春华说,“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,民营企业将在发展中积极主动求变,融入发展新大局,以更加昂扬的斗志参与到中国式现代化的建设中来。”

作为生产性服务平台朗华集团的创始人,张春华表示,他将紧随国家发展步伐,积极推动民间资本参与国家重点产业链供应链项目建设,依托市场活力,立足服务中国制造,推动粤港澳大湾区元器件、智能装备中心等重大项目落户湾区,为中国高端制造业高质量发展贡献民企力量。